

中澳将联手查没中国贪官在澳非法资产

本报讯 中国查处外逃贪官的行动得到了国外政府的支持。据澳大利亚《悉尼先驱晨报》10月20日报道,澳大利亚联邦警察局与中国警方将在接下来的几周内展开合作,联手查没中国贪官在澳大利亚的非法资产。这是双方史无前例的一次合作。

在接受费尔法克斯传媒的专访时,主管澳大利亚联邦警察局亚洲事务部的长官布鲁斯·希尔确认,澳大利亚已经同意帮助中国引渡外逃澳大利亚的贪官,这些官员在澳的非法资产也将被查封。

中澳将在几周之内展开没收贪污官员财产的首次行动。双方已达成一致,首要目标是已经在澳大利亚定居的经济外逃犯。

根据《澳大利亚人报》网站报道,原国家电力公司原总经理、吉林省原省长、中共云南省委原书记高严将是此次行动的一个关键目标。《财经》杂志在近期的文章

中曝出了外逃澳大利亚的7名高级官员和国有企业总经理的名单。7名贪官涉嫌贪污财产总计10亿美元。

根据澳大利亚联邦警察局的确认,这些嫌疑人现在都已加入澳大利亚国籍并取得了永久居留权。在过去几年中,通过投资和商业移民的掩护,他们往澳大利亚非法转移了大量资金。

“他们并不是一夜之间忽然离开中国的,身上也没有大量的现金。大多数情况下,他们都是小心翼翼并且精心策划的。”希尔说。他还解释,最典型的做法是,贪污官员把自己的配偶和孩子先送到国外,然后利用他们来转移财产。官员名下几乎没有任何财产,这也就是所谓的“裸官”。这样一来,国内有任何风吹草动,贪官就逃到国外与家人团聚。

“一段时间以后,贪官们开始把转移的钱用来购置房产和股票,或者另开银行账户。这样一

来,这些钱就变成了他们的合法资产。”希尔说,“但这些钱从一开始就不是他们的合法收入,这是他们在澳大利亚所得并转移到海外的。”

据悉,澳大利亚2012年推出“重大投资者”签证,上周又宣布将于明年推出“高端投资者”签证。获取这两种签证分别需要投资500万澳元和1500万澳元,其他如英语水平等移民条件则相对宽松。通过审批后,申请人需分别等待4年和1年即可获取澳大利亚永久居留权。一些人担心此类签证被贪官和不法商人利用。

根据最新官方数据,“重大投资者”签证自2012年推行至今年7月1日,共收到1027份申请,大部分来自中国。澳大利亚联邦政府已批准286份,吸收14亿澳元外国投资。新闻集团《澳大利亚人报》称,证实投资者财富来源合法性的难度较大,成为此类签证审批速度缓慢的重要原因。(综合)

据新华社北京10月20日电

针对有关澳大利亚警方同意协助中国境外反腐追赃的报道,中国外交部发言人华春莹20日说,中方希望与包括澳大利亚在内的有关国家开展追逃追赃合作,共同打击贪污腐败犯罪。

华春莹在当日外交部例行记者会上强调,中国政府高度重视反腐败和境外追逃追赃工作。在惩治腐败问题上,态度坚决,坚持有腐必反、有贪必肃。

“腐败分子不论逃到天涯海角,都一定要将其绳之以法。”华春莹说,截至今年9月,中方已与包括澳大利亚在内的63个国家缔结司法协助、引渡和移管被判刑人等条约。

目前,中国和澳大利亚之间尚无引渡协议,导致一些贪官滞留澳大利亚不归。但《悉尼先驱晨报》报道,对于违反《联合国反腐败公约》的人员,澳方可以考虑相关引渡请求。澳大利亚和中国都是《联合国反腐败公约》的缔约方。

香港高等法院颁令禁止占据旺角道路

据新华社香港10月20日电 香港高等法院接纳的士小巴团体的入禀,于20日颁布临时禁制令,禁止“占中”人士占据旺角道路。

香港高等法院法官潘兆初表示,“占中”造成严重交通堵塞,影响的士司机生计,需要平衡各方使用道路的权利。

香港的士及小巴公司的数十名成员20日下午到旺角占领区,由代表律师宣读他们向香港高等法院申请的禁制令内容,包括禁止示威者再霸占道路或设置帐篷等路障。成员表示支持香港警方执法,要求警方清场。

代表的士业界的律师表示,“占中”进行20多天来,令大批市民受影响,而近日集会人数下降,认为是合适时间颁布禁制令了,相信可以减少集会人数,方便警方重开道路。

代表一家小巴管理公司的律师指出,由于多条道路被堵塞,部分小巴线中断,出现司机拒绝租车的情况,令公司蒙受损失。

香港知名律师黄嘉锡表示,在铜锣湾、金钟附近受影响的商户和相关业界,也都可以向法院申请禁制令,依法保障香港市民的安全和香港经济的繁荣稳定。

10月1日起优抚对象补助标准提高

据新华社北京10月20日电 财政部社会保障司20日对外消息称,针对10月1日起中央再次提高优抚对象等人员抚恤和生活补助标准,中央财政已专门下拨2014年优抚对象等人员抚恤和生活补助资金15.8亿元。

根据《军人抚恤优待条例》(国务院、中央军委第602号令)有关规定,财政部和民政部已于近日联合下发文件,规定从2014年10月1日起,再次提高优抚对象等人员抚恤和生活补助标准。残疾军人、城镇“三属”、“三红”抚恤补助标准,在现行基础上分别提高20%;农村“三属”抚恤标准在现行基础上提高40%;在乡老复员军人定期定量补助标准在现行基础上每人每年提高1200元(月人均提高100元);带病回乡退伍军人、参战参试人员和未享受抚恤补助的老党员生活补助标准,在现行基础上每人每年提高480元(月人均提高40元);烈士子女生活补助标准在现行基础上每人每年提高840元(月人均提高70元);农村老退伍义务兵生活补助标准在现行基础上每服一年义务兵役每人每月提高5元。

国考报名达26万余人 1466个职位无人过审

本报讯 10月19日,2015年国考报名已经进入第5天。据中公教育提供的统计数据,截至10月19日上午8点,报名审核人数已达262248人,同前一日相比增加29029人。

与去年同期的31万人、前年同期的33万人相比,差距还很大。平均竞争比为11.79:1,也远不及去年同期的162:1及前年同期的158:1。仍有1466个职位无考生通过审核,占总职位数的10.9%。

截至10月19日8时,最热部门依然是山东国税,已有9490人过审,平均竞争比为169:1。竞争比最高的部门为内蒙古储备物资管理局,3145:1。

从系统来看,中央党群机关参照公务员法管理事业单位平均竞争比最高,为43:1,最低为中央国家机关直属机构(省级及以下),仅为10:1。中央党群机关100%职位都有人员过审,中央国家机关直属机构(省级及以下)还有1089个职位无人过审。(人民)

新乡景区环卫工扮“蜘蛛侠”峭壁上捡垃圾

本报讯 10月18日下午,穿着红蓝相间的“蜘蛛侠”服装,45岁的新乡南太行九莲山环卫工人刘建成,挂在160多米高的太行山绝壁上,晃来荡去地捡着垃圾(右图)。

刘建成和他的搭档张成清,是景区的环卫工。塑料袋、饮料盒、矿泉水瓶,游客吃完喝完随手一扔,却苦了环卫工人。该景区一位负责人介绍,十一期间,九莲山每天要清理两吨垃圾。而刘建成和张成清,每天都能在山路上和悬崖绝壁间分别捡十五六袋的垃圾。

10月17日,景区负责人王来德专程到郑州找了一天,才买到6件演出用的“蜘蛛侠”服装。“我们这样做的目的,就是为了吸引眼球”,王来德承认这样做有点夸张,“提醒游客要注意环保,不要乱扔垃圾,尤其是不不要往悬崖下扔。因为刘建成他们每一次捡垃圾,都得冒着生命危险”。(任磊)



郑州警方实战演练意外抓获逃犯

本报讯 10月18日上午9时,郑州各警种快速集结,全城布控近500个卡点,搜捕拦截“嫌疑车辆”。随后,郑州市公安局官方微博“平安郑州”发布称,这是警方应急实战演练,请市民不要惊慌。市民没慌,真逃犯却慌了。演练期间,一名网上通缉逃犯现身,被布控民警逮个正着。

据悉,此次实战演习为检验公安机关的快速反应、合成作战等能力,强力震慑各类违法犯罪活动。演习完全模拟实战,各参战警种事先对警情一无所知,全部在现场根据警令变化快速反应。

9时20分,南阳路大石桥下,现场设卡的南阳路派出所民警正密切关注着过往车辆,突然从铭

功路跑来一男子,身后多人追赶。

“按通报警情,嫌犯都是乘车逃窜,没有徒步奔逃的呀!”卡点民警虽然有些纳闷,还是冲上去将奔跑男子拦住,和3名追赶群众一起将其制伏。原来,刚才在人民公园西门口,有市民看到一途经男子疑似警方悬赏通告中一名嫌疑人,正要跟随辨认,该男子

拔腿就跑,3名见义勇为群众共同追赶,其间,男子掏出水果刀将一名群众划伤。

经民警现场比对,该可疑男子正是一名网上通缉逃犯。经查,该男子张某某系郑州人,今年8月因涉嫌故意伤害罪被开封警方上网追逃。目前,该逃犯已移交开封警方处置。(郑河)